

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.332

Segovia.—Viernes 20 de Octubre de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

ATISBOS

A ver si va a poder ser...

Por ALBERTO CAMBA.

El que dijo que España era el país de los viceversos conoció bien a los españoles. El formidable ambiente de derechas que hay ahora en todo el país, lo promovieron los desatinos de las izquierdas. A éstas, y a nadie más que a éstas, se les debe el favor. Aquella pasión persecutoria que recordaba la del sacristán de «La Marcella» cuando cantaba:

«quisiera ver cien nobles colgados de un farol, racimo que algún día vendría la nación»

aquella ceguera demoleadora que profanaba todo lo profanable con tal de dar satisfacción a las logias y, sobre todo aquel fermentar de odios que corrimalmente descomponía y envilecía todas las organizaciones, fueron modelando poco a poco el espíritu político del pueblo español en un sentido de franca orientación derechista. Hoy goza el derechismo de plenitud de ambiente en el país. ¿Serán tan insensatas estas derechas que por egoísmos, vanidades, o celillos personales den el triunfo a las izquierdas al no saber o no querer organizarse?

Esto sería lo más doloroso que pudiera ocurrirle a las derechas. Para administrar bien el ambiente favorable que les asiste—empeño preliminar en la ordenación del éxito electoral—tienen que comenzar las organizaciones derechistas por vencer las pasiones menudas de sus hombres. Si los hombres de derechas no saben vencerse a sí mismos en un arranque de sacrificio que responda al imperativo del instinto de conservación, como fuerza social, acabarán por no vencer tampoco a las izquierdas. El éxito quedará entonces en medio de la calle, a disposición del primer aventurero que guste recogerlo. La desorganización de las derechas acarrearía el triunfo de las izquierdas, como el barullo en la actuación de estas izquierdas motivó el auge de las derechas. De no coordinarse bien las fuerzas de derechas podrá producirse entre las organizaciones de izquierda y las de derecha un intercambio de fracasos con el consiguiente respaldo de sorpresas.

Este viceversa sería la «aurora boreal» de nuestra dimensión como pueblo europeo.

Una de las mayores desdichas que hemos recibido de la sofisticación operada en la democracia en los dos últimos años, fué la fabulosa producción de «personalidades» que han invadido el país. La concesión y disfrute de personalidades—en la acepción vulgar de estar «constituídos en dignidad», como dijo Santo Tomás, u ostentar alguna representación social—se ha hecho a chorro libre. Todos somos iguales, se les dijo a todos. Luego si todos somos iguales todos deberemos tener la misma personalidad. Con este aperitivo político, para entrar en ganas de aspirar a todo y de serlo todo, se explica perfectamente el confusionismo del momento actual.

De aquí la prisa que sienten todos por esgrimir su «personalidad» para intervenir en la vida política del país. El enorme «stock» de «personalidades» de que hoy disponemos en España habrá que reducirlo para que en cada provincia no existan más «personalidades» que las justas para las necesidades de la vida pública, y si acaso algunas sueltas para casos de accidente.

Lo que les podría ocurrir a las derechas si fracasaran sería muchísimo más triste que lo que les ocurrió antes a las izquierdas. Lo terrible en política no es carecer de votos. La verdadera tragedia es la de tener los votos y no saber aprovecharlos, porque en este caso, sobre el dolor de la derrota se acumula la vergüenza del ridículo. Solventen ya de una vez sus diferencias los hombres de derechas que aspiran a la representación parlamentaria de Segovia y concierten pronto una candidatura cerrada, sea la que sea, para votarla todos. Con que esta candidatura la formen personas decentes, aunque no sean «personalidades», basta. Pero esto hay que hacerlo a la carrera, porque el tiempo apremia y en el tejado hay duendes que acechan los descuidos por si llega el caso de cargar bonitamente con el santo y la limosna.

Termina diciendo que esto sólo se hace para atender a la situación en que se encuentran los obreros.

Se acuerda por unanimidad dar crédito hasta los diez millones y sólo por este año.

Finalmente se trató en la reunión del crédito para la Guardia civil que estaba sobre la Mesa. Los socialistas manifestaron que se negaban a votar. En vista de ello se quiso buscar una fórmula; pero, como absteniéndose de votar los socialistas y los ministros no había número suficiente, se acordó aplazar la votación para otra ocasión.

La sesión se levantó a las cinco y treinta y cinco.

Un rato a humor

La disparatada visión que tienen los yanquis de la llamada Fiesta nacional Y de otras cosas que verá el que leyere

Nadie puede negar que en cada yanqui hay, por lo menos, tres quintales de gracia... cuando tienen que ocuparse de las cosas de España. Por ejemplo, al narrar las costumbres españolas, o al «copiar» los tipos regionales de nuestro país, se revelan como dueños de un humor extraordinario a fuerza de hacer el ridículo. Porque, eso sí; en lo de hacer el ridículo, los «yanquilandistas» son la caraba. A fuerza de mostrarse como domeñados de obstáculos y dificultades, se nos ofrecen fracasados, deliciosamente fracasados, estúpidamente fracasados. De verdad; no nos entra ni frío ni calor por lo que los «yanquilandistas» puedan decir, imbuídos por la más crasa ignorancia que tienen de nuestras costumbres y de las cosas de España. Juramos que pasamos un rato delicioso escuchando sus bufonadas y desde luego aseguramos al amable lector que si resiste un segundo más se sentirá invadido de regocijo.

Ya estamos. El periódico norteamericano «The South Carolina Dayle News», publica un artículo sobre asuntos taurinos españoles y dice en él lo que sigue que quizá cause algún regocijo a nuestros lectores:

«Vuelve a torear el viejo célebre torero español don Belmonte, a quien se debe un libro llamado «El espectador», en el que firma con el pseudónimo de don Ortega Gasset. También ha escrito una grande pintoresca novela llamada «Belarmino y Apolonio», que firma con el pseudónimo de don Pérez de Ayala, porque los toreros españoles cambian de nombre como sabemos los que estamos bien enterados de los asuntos españoles.»

«Ha empezado a torear otra vez el célebre matador francés monsieur Eduardo Pagés, a quien le conocen con el nombre de Larita. Este matador francés se ha despedido hace poco tiempo de su profesión, matando cincuenta y cuatro bravos toros en la célebre plaza de Madrid, llamada la Puerta del Sol.»

«El antiguo español boxeador Paulino ha decidido volver a torear por no haber ganado el campeonato del mundo de boxeo, y así podrá ganar el campeonato de los toreros de España, para lo cual tendrá que matar dos millones de toros que hay en Andalucía.»

Muy disparatado nos parece, pero... después de lo que en otras ocasiones hemos leído y visto en la pantalla...

La escisión radical socialista

La inmensa mayoría se adhiere al Comité ejecutivo nacional

Madrid, 20.—El Comité ejecutivo nacional dirigió a las 3.100 organizaciones que existían adheridas al P. R. S., al celebrarse el último Congreso extraordinario, una carta circular para que en plazo de quince días manifestasen si acataban los acuerdos del Congreso o, por el contrario, se solidarizaban con la fracción disidente. Contestando a dicho requerimiento, se han declarado en favor de la disidencia 63 agrupaciones, la mayoría de ellas de las provincias de Toledo y Zamora; 14 se han declarado autónomas, sin adherirse a la disidencia ni acatar la disciplina del partido, y la inmensa mayoría han manifestado su inquebrantable adhesión al Comité ejecutivo nacional, legítimo representante del Congreso radical socialista.

La candidatura socialista por Madrid

Son ya seguros Largo Caballero, Besteiro, Trifón Gómez, Jiménez Asúa, Alvarez del Vayo, Araquistain, Cordero y Saborit

Madrid, 20.—Durante la tarde del miércoles y todo el día de ayer se celebró en el salón grande de la Casa del Pueblo la antevotación de la Agrupación socialista madrileña para elegir sus candidatos a diputados en la próxima contienda electoral.

La candidatura la había formado el Comité con los nombres de los afiliados que le habían sido remitidos, previa la firma de veinticinco cotizantes.

A las once de la noche comenzó el escrutinio. Como el número de votantes fué de 2.420, el Comité nombró dos mesas escrutadoras.

A las cuatro de la madrugada se llevaban escritadas 500 candidaturas, lo que hace suponer que por lo menos hasta la tarde de hoy no se conozca el resultado de la votación.

Desde luego son ya seguros candidatos socialistas por Madrid, ya que obtienen el 50 por 100 de los votos, los señores Largo Caballero, Besteiro, Trifón Gómez, Jiménez Asúa, Alvarez del Vayo, Araquistain, Cordero y Saborit.

Los demás señores que figuran en la candidatura—De los Ríos, Fabra Rivas, Negrín, Hernández, Bugeda, José Cernadas, Prieto, Margarita Nelsen, etc.—, tendrán que ir nuevamente a la candidatura para conseguir el 50 por 100 de la votación total.

Parece seguro que los señores Cordero y Saborit renuncian a presentar su candidatura por Madrid, ya que la circunstancia de ser tenientes de alcalde obliga a descontar los votos de los electores de los distritos que regentan.

La convocatoria para ingreso en las Academias

Madrid, 20.—Se modifican algunas bases de la convocatoria para ingreso en las Academias Militares.

Las modificaciones más importantes son:

La 2ª, dirá: «Los militares en servicio comprendidos en los apartados a) b) y c), procedentes del alistamiento y los voluntarios con más de un año, que ingresen en las Academias Militares, gozarán de las siguientes ventajas económicas: sueldo o haber íntegro correspondiente a su empleo, pan en metálico a los soldados y cabos, exención de pagos de matrículas y una pensión análoga a la que cobran los hijos de militar muerto en campaña.»

SE INCENDIA UNA CASA EN MADRID Y PERECE UNA JOVEN

Otra muchacha está en gravísimo estado y varias personas más padecen quemaduras. De la impresión sufrida fallece una mujer

Madrid, 20.—Cerca de media noche se celebró un aviso telefónico en la Dirección general de Seguridad, de la de Bomberos, dando cuenta de que en la calle de San Justo, número 3, se había declarado un violento incendio en una casa dedicada a la venta y preparación de cera.

Acudió el servicio de Incendios del Parque de la Dirección. El fuego había tomado ya gran incremento y amenazaba correrse a los edificios colindantes. El fuego lo advirtió un vecino de una casa próxima, que desde el balcón vio salir grandes llamas y oyó voces demandando auxilio.

Al poco rato aparecieron en el balcón de la casa incendiada el dueño de la tienda, don Antonio Roses Villa, su mujer, María Prados Montero, y una niña de tres años, llamada Josefa Rallón, los cuales, ayudados por el público, se descolgaron por el balcón y fueron trasladados a las Casas de Socorro próximas.

La casa incendiada consta de planta baja y un solo piso, y el fuego ha destruido totalmente la tienda y habitaciones inmediatas. Al abrir los obreros el retrete que hay en la cocina de la planta baja vieron a una joven de unos diez y ocho años tendida en el suelo sin dar señales de vida.

Rápidamente comenzaron a hacerle la respiración artificial, lo que fué inútil, pues la infeliz mujer había muerto asfixiada.

El inquilino Antonio Roses Villa sufrió varias heridas. Su esposa, doña María Prado Montero, fué asistida de quemaduras de segundo y tercer grados en ambas manos y antebrazo, muslo derecho y pie izquierdo; estas heridas se las produjo al volver al interior de la casa en busca de las dos muchachas y al intentar apagar las llamas que se habían apoderado de las ropas de Josefa Rallón. Esta fué

Cooperativa de Cantimpalos
Compra carne de cerdo a 43 pesetas los once kilos y medio.

En la 23ª. el párrafo quinto dirá: «Los aspirantes a), a quienes falten certificados por entregar, los facilitarán al presentarse a la cuarta prueba, y si aún no los tuvieran, servirán provisionalmente las papeletas de examen de la Universidad, el grupo b), queda exceptuado, por no exigirse los certificados que determina dicho párrafo.»

Está totalmente ultimada la candidatura de derechas por Madrid

No se publicará hasta que se conozcan oficialmente las republicanas y socialista

Madrid, 20.—A las seis y media de la tarde de ayer se reunió en el domicilio de don Abilio Calderón el Comité de enlace de derechas.

A las nueve de la noche terminó la reunión, y el señor Calderón entregó a los periodistas la siguiente referencia:

«El Comité de enlace de la minoría agraria ha adelantado la confección de la candidatura de derechas por Madrid, dejándola casi ultimada y reservándose por el momento su publicación, hasta que se conozcan oficialmente las candidaturas republicanas y la de los socialistas.»

Interesa al Comité afirmar que nunca pensó en limitar la candidatura a los cuatro puestos de las minorías.»

El señor Calderón se negó a dar más detalles sobre lo tratado, limitándose a manifestar que hoy se reunirá de nuevo el Comité.

En la reunión, aparte de lo que consigna la referencia, se ocuparon los vocales del Comité de las candidaturas de otras provincias. No se llegó en este punto a ningún acuerdo definitivo.

El señor Goicoechea dijo que la candidatura de Madrid estaba totalmente ultimada, pero que no se haría pública por ahora.

Como se ve, hay una abierta contradicción entre lo manifestado por el señor Calderón en el Congreso, al anunciar que en su casa se ocuparían del número de puestos a que aspirarían por Madrid, y la referencia que asegura estar descartado desde hace tiempo ese problema.

Acción Republicana

Se pone en conocimiento de los afiliados de la capital y de las Agrupaciones locales de la provincia, que la Asamblea provincial para la designación de candidatos se celebrará el próximo domingo, día 22, a las diez y media de la mañana, en los locales interiores del café de La Unión, domicilio social que fué de Alianza Republicana.—EL CONSEJO PROVINCIAL DE ACCIÓN REPUBLICANA.

Cedo

una habitación para dormir o tener muebles, sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

LA TASA DEL TRIGO

Madrid, 20.—El ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota: «El sábado recibí la visita de una Comisión de elementos agrarios, los cuales me dejaron una instancia relacionada con la regulación del precio del trigo, asunto al que presto gran atención porque tengo decidido empeño en que la tasa del trigo tenga verdadera eficacia, cosa que hasta ahora no se ha logrado, siendo por ello fundadísima la queja de los agricultores.»

Para mi secretario particular he designado a don José Iñigo Mateos, abogado del Colegio de Sevilla, persona que siente gran vocación por las cuestiones socialagrarias y en las que tiene verdadera competencia.»

Conferencia del señor Cáceres en los Estudiantes Católicos

Ayer, como estaba anunciado, pronunció una conferencia el presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Segovia, don Gabriel de Cáceres. El acto se celebró en la Casa Social Católica, asistiendo numeroso público en el que predominaba el elemento estudiantil. El conferenciante disertó sobre la XII Asamblea Confederada de Estudiantes Católicos celebrada recientemente y a la que el señor Cáceres asistió como representante de la Federación de Segovia.

Al ocupar la tribuna el señor Cáceres es recibido con cariñosos aplausos. El conferenciante empieza subrayando la importancia que ha tenido la Asamblea celebrada en Valencia y elogiando al señor Benítez, cuya formación y entusiasmo han sido el alma de dicha reunión.

En estos momentos la atención de casi todos los españoles está en lo que pueda salir de las urnas el día 19, pero es preciso que nosotros—los estudiantes católicos—nos apartemos un poco de la acción política para entregarnos a la acción social y dentro de esto a la acción escolar, más olvidada de lo que parece.

Vuelve a referirse a la Asamblea y dice, que mientras los españoles no se ocupan como debían de la organización de la enseñanza, un grupo de muchachos se han reunido en Valencia y han condensado sus trabajos en unas normas y conclusiones para la realización de un plan de enseñanza católica.

El conferenciante expone a la consideración del auditorio, lo que ha sido la Asamblea, los actos celebrados, las ponencias presentadas y las conclusiones que se acordaron. Entre las ponencias destacan las destinadas a estudiar los planes de enseñanza primaria, secundaria y universitaria; relaciones con otras asociaciones escolares; organización de la enseñanza religiosa en España; creación del periódico confederal, etc., etc.

Termina el señor Cáceres su documentada disertación pidiendo a todos que colaboren en los planes acordados en la Asamblea citada, para que algún día puedan verse convertidos en realidad los propósitos de la F. E. C. de reorganizar la enseñanza española.

El señor Cáceres fué muy aplaudido, recibiendo después muchas felicitaciones por el éxito de su conferencia.

Acción Republicana

Se pone en conocimiento de los afiliados de la capital y de las Agrupaciones locales de la provincia, que la Asamblea provincial para la designación de candidatos se celebrará el próximo domingo, día 22, a las diez y media de la mañana, en los locales interiores del café de La Unión, domicilio social que fué de Alianza Republicana.—EL CONSEJO PROVINCIAL DE ACCIÓN REPUBLICANA.

Cedo

una habitación para dormir o tener muebles, sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

OPERETA



Enriqueta Serrano, una de las más expresivas y alegres de nuestras típicas cómicas, cuya actuación en cualquier opereta asegura el éxito. Bonita, deliciosamente desenrollada y cantante, constituye Enriqueta Serrano un prodigio poco frecuente en la escena del género revistero o de la opereta.



Pepita C. Velázquez, una de las actrices de acento más expresivo y claro de nuestro teatro poético, que con la obra «Francisco de Asís», ha conquistado grandes y merecidos aplausos.

LA SITUACION SOCIAL EN ESPAÑA

Ayer se cometieron numerosos atentados sociales, en los que pereció un obrero y resultaron heridos otros y varios patronos

Se teme la huelga general en Asturias y la del ramo de la construcción en Madrid

Capataz herido a tiros por un obrero

Granada, 19.—En el camino de las minas del Alquefe, Antonio Mesa Fuentes, de treinta y cinco años, disparó cinco tiros sobre Juan Segura López, de cincuenta años, capataz facultativo de las minas, que resultó gravemente herido por tres de los proyectiles. El agredido se abalanzó sobre el agresor, le arrebató el arma y le golpeó con ella la cabeza. Parece que la agresión ha sido motivada por creer Antonio que Segura era culpable de su despido de las minas.

Los extremistas de Torreperogil cometen desmanes sin que las autoridades hagan nada por evitarlo

Ubeda, 19.—En el vecino pueblo de Torreperogil se nota desde hace unos días gran efervescencia extremista de izquierda. Parece que estos elementos vienen tomando represalias contra los pequeños industriales de Ubeda, que tienen por costumbre ir diariamente a vender sus artículos; los persiguen porque en un mitin ce-

a que Enrique Peña quería llevar su vapor al puerto de Cangas de Morrazo.

Por la tarde un grupo de huelguistas agredió al armador Maximino Bombita y a su padre cuando ambos recogían maíz en una finca de su propiedad. Los dos sufrieron lesiones de consideración. La agresión obedece a que Bombita salió a pescar con personal no afiliado a los Sindicatos marineros.

Se teme la declaración de huelga general en Asturias

Oviedo, 20.—Se asegura que el Comité ejecutivo del Sindicato metalúrgico se reunirá hoy para tratar del desarrollo de la huelga de la fábrica de Trubia y que tomará el acuerdo de declarar la huelga general por solidaridad.

También se reunirá para ocuparse de lo mismo los elementos de la C. N. T. de Gijón, y parece que decidirán igualmente secundar el paro.

La Directiva de la U. G. T. estuvo en Trubia y facilitó una nota desautorizando al Comité ejecutivo residente en Madrid para que no intervenga en ningún asunto relacionado con el conflicto de la fábrica de Trubia.

El conflicto ha entrado en una fase y puede degenerar en una huelga general inmediata.

Invasiones de tierras en Uncastillo

Zaragoza, 19.—El gobernador ha manifestado que se han concentrado fuerzas de la Guardia civil en el pueblo de Uncastillo con motivo de las constantes invasiones de tierras de labor que se registran en la localidad.

Añadió que mañana enviará una sección de guardias de Asalto en previsión de que ocurra algún desorden.

Durante una novena explota un petardo en la iglesia

Algeciras, 19.—En la iglesia de Nuestra Señora de la Palma, durante la celebración de la novena, hizo explosión en la sacristía un petardo, que causó gran alarma en los primeros momentos, desmayándose una señora y dos pequeños.

En la mayoría del público se impuso la serenidad y ello determinó que no se registrara ningún incidente grave.

El petardo destruyó varios objetos del culto, y como presuntos autores de la colocación del explosivo fueron detenidos tres sindicalistas.

Hallazgo de tres bombas

Valencia, 19.—Un labrador que limpiaba una acequia en la partida de Monteolive encontró abandonadas en el cauce tres bombas con sus mechas correspondientes.

Inmediatamente dió cuenta del hallazgo a una pareja de la Guardia civil que practicaba servicio de vigilan-

LOECHES La más eficaz agua purgante natural que **NO IRRITA**

Declarada de utilidad pública hace 80 años.

cia en la carretera. Esta pareja se incautó de los artefactos.

En Torrente explotan tres petardos

Valencia, 19.—Ayer se declaró la huelga del ramo de la construcción en Torrente, y anoche estallaron tres petardos en una obra de la avenida de la República. Por fortuna no hubo que lamentar desgracia alguna; pero los destrozos causados por las explosiones son de bastante importancia.

Los parados de Piedrahita obligan a dejar el trabajo

Avila, 19.—Los obreros parados de Piedrahita ejercieron coacciones sobre los que trabajan en las obras de reparación en la carretera de Sorihuela a Avila, obligándoles a dejar el trabajo. Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil. El alcalde reunirá a los

obreros para tratar de conjurar el conflicto.

Los del Sindicato único de luz y fuerza, a la huelga

Barcelona, 20.—Esta noche, en La Bohemia, se han reunido los obreros del Sindicato único de luz y fuerza y han acordado presentar el oficio de huelga por no estar conformes con la solución dada al conflicto.

EN GOBERNACION

Medidas de previsión en Madrid ante una posible huelga. Solución de la huelga de Mataró

Madrid, 20.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les manifestó que el gobernador general de Cataluña le comunicaba la noticia satisfactoria de que había quedado resuelta la huelga de Mataró, firmándose las bases del arreglo a que se llegó. Las representaciones patronal y obrera estuvieron reunidas desde las tres de la tarde de anteaño hasta las cinco de la tarde de ayer, sin abandonar un momento el local en que se encontraban.

Agregó el señor Rico Avello que el gobernador de Zamora le había notificado que trabaja activamente para impedir la huelga del ramo de la construcción, y espera que esté resuelta mañana.

En La Coruña sigue igual la huelga sindicalista de transportes y de construcción. Los obreros piden seis horas de jornada de trabajo. Se han adoptado medidas de previsión.

Igualmente—agregó—se han adoptado en Madrid las medidas de previsión necesarias ante la amenaza de

una huelga de la construcción por parte de los obreros sindicalistas anunciada para el lunes, y que guarda relación con la que mantienen algunos obreros de los enlaces ferroviarios que trabajan con el contratista Hormaache. Desde luego, los obreros afectos a la Unión General de Trabajadores no la secundan.

Terminó diciendo que los obreros de la fábrica de Armas de Oviedo se han reintegrado al trabajo, después de haber mantenido un paro de veinticuatro horas de solidaridad con los de Trubia.

Conferencian los señores Martínez Barrios y Rico Avello

Anoche sostuvieron una larga conferencia el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

Acercó de lo tratado en la misma no se facilitó referencia alguna, creyéndose que el señor Rico Avello enteró al señor Martínez Barrios del estado de los diversos conflictos planteados en provincias.

Del Gobierno civil

Visitas

El gobernador recibió esta mañana las siguientes visitas: don Juan Lázaro, señor alcalde de Melque, contratista de las escuelas de Cabeza, señor ingeniero jefe de Montes, señor coronel de la Guardia civil y don Eutiquiano Rebollar.

Una comisión de vendedoras ambulantes

También recibió el gobernador a una comisión de vendedoras ambulantes que tenían sus puestos en el Azoguejo y plaza Mayor durante los mercados de domingos y jueves. Parece ser que a estas vendedoras, basándose en que el comercio permanece cerrado algún día de éstos, se las ha prohibido realizar sus ventas. Las citadas vendedoras han acudido al gobernador exponiendo su caso y el señor Rubio Carrión ha prometido estudiar el asunto con todo detenimiento y resolver en consecuencia para que sea restablecida la justicia moral, ya que no pueda serlo la legal.

DESMANES DE LOS SOCIALISTAS EN BADAJOZ

Ya empiezan los que dirigen las Casas del Pueblo a organizar los asaltos a las fincas

Piden los labradores extremeños respeto para sus vidas, sus propiedades y sus ideas políticas. El ministro de la Gobernación dijoles que el Gobierno garantizaba la libre emisión del sufragio y el respeto a las ideas

Madrid, 20.—Se encuentra en Madrid una numerosa Comisión de arrendatarios, colonos y propietarios de Herrera del Duque, Puebla de Alcocer y Talarrubia, pueblos pertenecientes a la provincia de Badajoz, que vienen a dar cuenta al Poder público de los estragos que sufre la propiedad de quella comarca por parte de los elementos socialistas.

En el pasado año fueron invadidas las dehesas de aquella comarca. Había en ellas más ganado propiedad de los elementos socialistas que de los dueños de las fincas. No se limitaban aquéllos al pastoreo abusivo, sino que en grupos de 70 a 100 asaltaban las dehesas y se llevaban la bellota a la vez que arrancaban encinas y causaban otros muchos daños.

La producción de la bellota, que es una de las más importantes fuentes de riqueza de la región, puede decirse que fué nula el año pasado, ya que los elementos socialistas se apoderaron de ella sin que hubiese llegado a su plena madurez. Como estaba verde, no la quería el ganado y hubo de ser utilizada únicamente como abono. Esto da clara idea de los estragos sufridos por aquellos pueblos.

En la actualidad, el peligro es el mismo que el del pasado año en lo que se refiere a la bellota, pues el pastoreo abusivo no ha cesado. Se acerca la fecha de la recolección de la bellota, y ya empiezan los individuos que dirigen las Casas del Pueblo a organizar los asaltos a las fincas. La Guardia civil no puede hacer nada, ya que la autoridad está en manos de un juez municipal, socialista, por estar vacante hace cuatro meses el Juzgado de instrucción de Herrera del Duque. El citado juez municipal está a su vez supeditado al presidente de la Casa del Pueblo, un individuo que es agente ejecutivo y fué expulsado del Cuerpo de Carabineros.

El dominio socialista es tan completo, que en las obras públicas que se realizan, tanto con cargo a los fondos municipales como a los del Estado,

trabajan únicamente los afiliados a la Casa del Pueblo.

Si los excesos son grandes en lo social, no lo son menos en lo político. Los cabecillas de la Casa del Pueblo amenazan a colonos y arrendatarios con imponerse a la fuerza el día de las elecciones, organizando marchas sobre los colegios electorales, para evitar el triunfo de las fuerzas contrarias al socialismo.

Piden, pues, únicamente estos labradores extremeños respeto para sus propiedades y sus ideas políticas, respeto que, como indicamos, no existe hoy en aquella provincia.

Ayer tarde visitaron al ministro de la Gobernación don Pedro Egea, don Antonio de Jesús Gómez, don Norberto Plaza, don Alfonso Guerrero, don Manuel Seco, don Vicente Muri-

ANA MARIA CUSTODIO
Y
JOSÉ MOJICA
EN
MI ULTIMO AMOR
hablada y cantada en español

llo, don Juan Manuel Domínguez, don Agustín Sánchez, don Gabriel Abróu y don José de Jesús Benítez, que, con otros señores, integran la Comisión de arrendatarios, colonos y propietarios de Herrera del Duque, Puebla de Alcocer y Talarrubia.

Los comisionados expusieron al señor Rico Avello la situación en que se encuentran aquellos pueblos, y el ministro, después de escucharlos con todo detenimiento, declaró que el Gobierno garantizaba la libre emisión del sufragio y el respeto a las ideas. «Hemos de imponer—dijo—una denuncia electoral, y hemos de amparar el derecho de todos, sin que intentemos investigar las ideas de unos y otros. Las coacciones serán evitadas, y pueden ustedes tener la seguridad de que sus derechos serán respetados.»

CONSULTA Y CLINICA DEL
DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,
NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA
De once a una y de cuatro a seis
CALLE CARRETERA DE BOCEGUILLAS, número 2, pral. (junto al Azoguejo)
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

En cuanto a la invasión de fincas que le fueron denunciadas, el señor Rico Avello fué bien explícito: «Si el ministro no hiciese cumplir a todos la ley, y por tanto evitar esas extralimitaciones, no cumpliría con su deber. Todos tenemos que encuadrarnos en el marco legal, y el ministro de la Gobernación hará, cueste lo que cueste y opónganse quienes se opongan, que todos se subordinen al derecho y nadie se extralimite.»

El ministro prometió gestionar de su compañero el de Justicia que se cubra la vacante de juez de instrucción en Herrera del Duque.

Los comisionados salieron del despacho oficial del ministro gratamente impresionados por las palabras del señor Rico Avello, en cuyo poder dejaron un documento con las peticiones que formulan al Poder público. Estas son: nombramiento de juez de Instrucción en Herrera del Duque y que el gobernador dé las órdenes oportunas para que la Guardia civil del puesto de dicho pueblo, que debe ser reforzada con dos parejas, custodie las propiedades, especialmente las dehesas, para evitar el robo de la acetuina, la tala de árboles y toda otra clase de excesos.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

«Día Misional». Queremos los Padres Misioneros que el domingo, día 22, sea un día plétorico de entusiasmo por la gran Obra de la Propagación de la Fe, o lo que es igual, por las misiones del mundo entero. Al efecto, se solemnizará ese día con comunión general, que tendrá lugar a las ocho de la mañana, y a la que, encarecidamente recomendamos asistan con puntualidad y fervor todos los miembros de las distintas Asociaciones establecidas en la iglesia de los Misioneros, y, particularmente, los socios de la Pía Unión Misionera del Corazón de María.

Se asegura que Sanjurjo niega su autorización para figurar en una candidatura con el carácter que se le atribuye

Madrid, 20.—Ayer en los pasillos del Congreso se hablaba de una carta que se decía había escrito el general Sanjurjo, en la cual parece contesta a los propósitos de hacerle figurar en una candidatura de derechas. Se asegura que el general Sanjurjo en dicha carta niega su autorización para que su nombre figure en ninguna candidatura, y especialmente con el carácter que le han querido atribuir ciertos elementos. Su negativa se funda en dos razones: una que el acto de sublevación no fué contra el régimen, sino contra el Gobierno que actuaba en aquel entonces, y otra que persiste en su criterio de no actuar en política.

En Santa María de Nieva

Nos informan de esta villa que el domingo, día 22, se celebrará el «Día de las Misiones» con toda solemnidad en la capilla del colegio «Sadel» (Cristóbal Colón).

Esperamos hacer a su tiempo la reseña de la fiesta y publicar los nombres de los generosos donantes, y de las distinguidas damas que presiden la mesa petitoria.

Adoración Nocturna Española. Turno de San Tarsicio.

Mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde, celebrará el Turno de San Tarsicio la festividad de su titular en la parroquia de La Trinidad con una solemne vigilia.

La misa de comunión tendrá lugar, en dicha parroquia, al día siguiente, domingo, a las nueve de la mañana.

Se encarece la asistencia de todos los Tarsicios, Adoradores y Asociaciones Eucarísticas a los citados cultos.

Triduo Misional

Tendrá lugar en la iglesia de Corpus, los días 20 y 21, terminando el 22 del corriente, que es el Día Misional.

Los tres días predicará el reverendo Padre Adolfo Gómara (S. J.).

Su excelencia, ilustrísima, espera que estos cultos adquieran verdadero esplendor, ya que los fieles segovianos han de participar en los mismos

DE SOCIEDAD

Conferencia sobre misiones

Mañana, sábado, como víspera del Día Misional, dará una conferencia en la Federación de Estudiantes Católicos (Capuchinos Alta, 7), a las siete de la noche, el secretario de la Unión Misional del Clero, de la Diócesis, don José Martín Casado.

Versará sobre el tema «Los católicos y las misiones». Se ruega la asistencia de toda clase de personas, principalmente de estudiantes y juveniles católicos.

Sufragios

El día 22 del actual se cumple el once aniversario del fallecimiento del que fué médico de la Beneficencia municipal don Tomás Sanz Gómez. Las misas que se digan mañana, 21, en la iglesia de San Andrés, a las ocho y media; en los Padres Franciscanos, a las nueve, nueve y media y diez; el 22 en las Madres Dominicas, a las ocho y media; a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, en los Padres Misioneros, y a las diez en San Andrés, y el culto al Santísimo el mismo día 22, en la iglesia de Corpus Christi, así como la misa de ocho, el 23, en las Madres Dominicas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos cultos.

MI ULTIMO AMOR
en español
TEATRO JUAN BRAVO

Se asegura que Sanjurjo niega su autorización para figurar en una candidatura con el carácter que se le atribuye

Madrid, 20.—Ayer en los pasillos del Congreso se hablaba de una carta que se decía había escrito el general Sanjurjo, en la cual parece contesta a los propósitos de hacerle figurar en una candidatura de derechas. Se asegura que el general Sanjurjo en dicha carta niega su autorización para que su nombre figure en ninguna candidatura, y especialmente con el carácter que le han querido atribuir ciertos elementos. Su negativa se funda en dos razones: una que el acto de sublevación no fué contra el régimen, sino contra el Gobierno que actuaba en aquel entonces, y otra que persiste en su criterio de no actuar en política.

CORREOS

Preparación completa para oficiales y carteros.

EXAMENES ANUALES EN ABRIL

Director:

DON ISAAC TAPIAS

técnico especializado en esta enseñanza

CORPUS, NUMERO 2, 1º

SEGOVIA

TEATRO JUAN BRAVO
HOY, VIERNES, 20 DE OCTUBRE
El bandolero de Texas
por TOM MIX
¡¡ GRAN EXITO !!
MAÑANA, SABADO, 21
RIGUROSO ESTRENO de la colosal película de Warner Bros
EL TESTIGO
INTERÉS, EMOCION y REALISMO INSUPERABLES

Café-restaurant La Unión
MENÚ PARA EL DIA 21 DE OCTUBRE
Entremeses variados.
Tortilla a la paisana.
Almejas a la marinera y Turnedor a la francesa.
Postres variados.
PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS
Se sirven bodas y banquetes. Precios económicos

TEATRO CERVANTES
MAÑANA, SABADO, 21 DE OCTUBRE
a las 7 de la tarde a las 10 y 1/2 noche
la magnífica superproducción de la Casa Fox, titulada
TERESITA
interpretada por la pareja ideal
JEANET GAYNOR y CHARLES FARRELL

Esta mañana se produjo un grave incidente en el Tribunal de Garantías Constitucionales al posesionarse los vocales

El señor Albornoz requirió la presencia de la Guardia civil en la Sala ante la actitud del señor Pradera, con quien se solidarizaron diez vocales. El señor Pradera asegura que lo ocurrido obedece a una maniobra, pues era sabido que iba a formular acusaciones gravísimas en el proceso March

Madrid.—En el salón de plenos del Palacio de Justicia comenzó esta mañana el acto de la constitución del Tribunal de Garantías, bajo la presidencia del señor Albornoz.

Al iniciarse la sesión, habiendo gran concurrencia de público, entre el que predominaban elementos tradicionalistas, el señor del Moral protestó contra el nombramiento de secretario. Ello dio origen a un alboroto. Después se produce una discusión, pues los vocales que han sido excluidos de la toma de posesión por estar incurso en expediente, piden explicaciones.

Abad Conde manifiesta que ha cumplido con su deber separando los expedientes en los cuales se ha advertido alguna protesta.

Silió y Pradera hacen análogas consideraciones y el último resalta que no puede haber protestas contra hechos justos como es votar un concejal que hace dos años no había acudido a las sesiones de su Corporación y que ahora se entiende como motivo de reparo para su acta.

Del Moral dice que en las elecciones de Calvo Sotelo y la suya no ha existido reclamación alguna, siendo injustificada su inclusión en los expedientes protestados.

Se promueve otro incidente entre Pradera y Abad Conde, quejándose éste de que aquél pronunció palabras molestas. Pradera lo rechaza.

Albornoz rechaza las alusiones políticas hechas por del Moral, diciendo que amparará los derechos de todos los vocales, por igual, pues la significación política debe dejarse a la puerta.

Intervienen varios vocales.

Incidente ruidoso

Dice del Moral que sólo van a tomar posesión los amigos del presidente del Tribunal y Albornoz lo niega. Pradera anuncia que no se sentará en el salón en uso de su derecho.

Del Moral insiste en que no van a posesionarse quienes ostentan representación legítima.

El presidente le llama la atención por perturbar el orden y Del Moral contesta:

—Su señoría lo ha estado perturbando toda la vida.

El público se pone en pie y el señor Albornoz le llama la atención.

El presidente ordena la entrada de una pareja de la Benemérita. Se suspende la sesión por diez minutos.

Seguidamente da posesión a Sbert y Maffiote. Entonces, el señor Pradera se levanta del sitio que ocupa, señalándose en un sillón, junto al Tribunal. El presidente le apercibe, diciéndole que vuelva a su sitio y no es obedecido. Albornoz le apercibe tres veces, llamando a un ujier, sin resultado.

Finalmente ordena la entrada de una pareja de la Benemérita, originándose entonces gran escándalo.

Algunos del público tratan de impedir suba la pareja. Son expulsados del salón tres de los que más se distinguieron en la protesta. En vista del cariz que tomaba el asunto el presidente suspendió la sesión por diez minutos. Mientras tanto, Pradera seguía sentado en estrados y la Sala era desalojada.

El señor Albornoz pasó el asunto al juzgado de guardia.

Los amigos del señor Pradera

Varios vocales se solidarizaron con el señor Pradera y después comentaron con los periodistas los incidentes que habían surgido. Manifestaron que si se llevaba a Pradera al Juzgado, ellos le acompañarían y que el Juzgado era incompetente, ya que los vocales del Tribunal de Garantías, como integrantes del organismo jurídico más alto del país, no podían someterse a las autoridades judiciales inferiores.

Pradera dice que es una maniobra para evitar que formulara graves acusaciones.

También salió a los pasillos el señor Pradera, diciendo que había desistido de su actitud transitoriamente, por estar suspendida la sesión.

Manifestó a los informadores que todo era una maniobra por saberse que cuando se discutiera el procesamiento de March, el, Pradera, formularía acusaciones gravísimas, como es la falsificación de una carta que figura en el proceso.

Por su parte, Sbert defendía la necesidad del trámite de la promesa para formar parte del Tribunal.

Documento de solidaridad con la actitud del señor Pradera

Después supieron los periodistas que había surgido la idea entre los vocales amigos del señor Pradera, de redactar un documento testimoniando que éste mantuvo su derecho y que únicamente, a requerimiento de los compañeros, abandonaba su actitud.

Poco después se redactó por dichos vocales el siguiente documento:

«Los que suscriben, vocales electos del Tribunal de Garantías Constitucionales, han presenciado la protesta del vocal electo propietario por Navarra, don Víctor Pradera, ocupando un asiento que en derecho entienden corresponderle como resultado de su votación sin «reclamación e impugnación alguna», y estimándola enérgica y suficiente, rueganle se sirva reintegrarse al asiento que venía ocupando hasta ahora». Lo firman Del Moral, Mingujón, Sabater, Garrán, Rodríguez Paterna, Melgarejo, Alcón, Martínez Alvarez, Silió y García Ríos.

Después de hacerse cargo del documento, el señor Pradera salió del estrado y comunicó a los periodistas que iba al Juzgado, remitido por el señor Albornoz, pero hacía constar que no obedecía las órdenes de éste, sino al requerimiento de los compañeros.

Al Juzgado

Al salir a la escalera principal, nu-

Se reanuda la sesión

Mientras ocurría todo esto se reanudaba la sesión del Tribunal de Garantías, prometiendo los vocales señores Basterrechea, Gasset, Blasco y Elizagaray. Faltaba el señor Quera.

El presidente levantó la sesión, anunciando que mañana, a las cuatro de la tarde, continuará.

Declaran varios testigos

Se sabe que también declararon ante el juez, en calidad de testigos, varios vocales del Tribunal de Garantías.

El señor Pradera fué autorizado para retirarse, haciéndolo aquél seguidamente.

En el Consejo de esta mañana se aprobó una Orden circular dirigida a las autoridades judiciales y gubernativas relativa a las próximas elecciones

Se aprobó también el proyecto ley de amnistía y promoción de indultos. Otros asuntos

El Consejo

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana fué muy extenso. De lo tratado en el mismo se facilitó la siguiente:

NOTA OFICIOSA

«JUSTICIA.—Decreto habilitando a los funcionarios que se expresan para la extensión de la fe notarial en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Orden circular conjunta con el ministerio de la Gobernación, dando las instrucciones a las autoridades judiciales y gubernativas relativas a las próximas elecciones.

Proyecto ley de amnistía y promoción de indultos aprobado por el Gobierno, que se presentará a las Cortes oportunamente.

El ministro de Justicia solicitó un préstamo reintegrable para los agricultores de Alicante damnificados por el mildiu.

También solicitó se habiliten cuanto antes para la enseñanza, los edificios que ocupan las Ordenes religiosas y los incautados a la Compañía de Jesús.

GUERRA.—Autorizando la ejecución de obras de construcción en el pinar de Anterquera (Valladolid) de un cobertizo para el parque del Ejército, número 7.

Idem otras de demolición del taller de Herreros de Rivera y la construcción de otro nuevo en el arsenal de Cartagena, por gestión directa, por valor de 300.000 a 239.464 pesetas, respectivamente.

INSTRUCCION PUBLICA. Aprobando proyectos de construcción de edificios para escuelas, en Teruel.

Idem en Callosa de Enzarria (Alicante) un edificio destinado a escuela

graduada, con seis secciones para niños.

INDUSTRIA.—Autorizando obras para sondeos de investigación de las sales potásicas en Tafalla.

Autorizando la adquisición de materiales metálicos para la sección primera del ferrocarril Jerez-Almargen. Idem Ferrol-Gijón. Idem Vall de Zafan a San Carlos de la Rábida. Valor de cada una de estas adquisiciones, 1.500.000 pesetas.

Idem para el trozo segundo de la carretera de Adete a Aldea de San Nicolás (Gran Canaria), por el presupuesto total de 694.159 pesetas con cargo al presupuesto general.

Idem obras para la reparación del puerto de Fuenterrabía, por valor de 1.500.000 pesetas.

Concediendo subvenciones para el abastecimiento de agua a diversos Ayuntamientos de Barcelona y Logroño.

Autorizando abrir una cuenta de crédito a los Canales del Lozoya para activar diversas obras.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Al salir el señor Palomo se le preguntó si se había acordado algo acerca del incidente en el Tribunal de Garantías, contestando que nada se acordó ni se habló.

El señor Guerra del Río afirmó que lo supo por el señor Marial, que estuvo en la Presidencia.

Cuando salió el señor Martínez Barrios, los periodistas le hicieron la misma pregunta, y contestó que desconocía el incidente.

Enterado por los informadores, respondió: —Si estuviéramos en primavera creeríamos sería una erupción primaveral del señor Pradera.

Al señor administrador de Correos, 192,50.

Al señor administrador del Hospital Penitenciario, 5.837,73.

Al señor jefe de Telégrafos, 550.

Al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, 2.681.

Al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 14.298,27.

Al Ayuntamiento de El Espinar, 4.120,41.

Aunque los propósitos eran elegir trece candidatos, sólo han tenido el cincuenta por ciento de los votos que marcan los Estatutos:

Largo Caballero, 2.381; Besteiro, 2.271; Asúa, 1.680; Trifón Gómez, 1.677; Alvarez del Bayo, 1.580; Araquistain, 1.450; Saborit, 1.285; y Cordero, 1.276.

Los cinco puestos restantes serán origen de nueva votación en la semana próxima.

Parece que no está resuelta la huelga de Mataró

Barcelona.—La huelga de Mataró parece que no está solucionada, pues la Federación de fabricantes de hilados de Cataluña, que visitó esta mañana al gobernador general, le ha expuesto de palabra lo que le comunicó por escrito, o sea, que se había ejercido intensa coacción cerca de los fabricantes de Mataró que asistieron a la reunión convocada entre patronos y obreros.

Vuelta al trabajo

Barcelona.—Hoy se han reintegrado al trabajo los obreros de punto que se hallaban en huelga por solidaridad con los tintoreros, los cuales volverán al trabajo el lunes.

El traspaso de servicios a la Generalidad

Barcelona.—Para el traspaso de servicios de Orden público a la Generalidad, han llegado de Madrid el abogado de la Dirección de Seguridad, señor Hernando; el coronel Puigdemolins y el comisario Alluvellos.

Parece que dichos señores tienen la misión de conocer los propósitos de los funcionarios de Vigilancia y después redactarán la ponencia.

La huelga de Trubia

Oviedo.—Continúa en el mismo estado la huelga en la fábrica de Trubia.

Botadura de un buque petrolero de 12.700 toneladas

Cádiz.—Esta mañana se ha verificado con toda solemnidad la botadura del buque petrolero para la Campa «Campeche», que desplaza 12.700 toneladas.

Con motivo de este acontecimiento, el día fué declarado festivo en la factoría, abonándose jornal a los obreros que trabajan en la misma.

La candidatura de derechas por Salamanca

Salamanca.—Ha quedado formada la candidatura del bloque de derechas, en la que figura el nombre de una mujer. He aquí los candidatos: Señores Gil Robles, Lamamié de Clairac, Casanueva, Castaño y doña Abilia Arroyo, presidente de la Asociación Femenina de Educación Ciudadana.

Guardia de Asalto herido por una mujer

Zaragoza.—En la plaza de Santa María, una joven de 21 años, llamada esperanza Díaz, asestó una puñalada al guardia de Asalto Eugenio Lianfo, el cual pasó al hospital en grave estado.

Parece que la agresión se debe a una cuestión personal íntima.

La huelga en Santiago

Santiago de Compostela.—Prosigue la huelga y se ejercen muchas coacciones. Aumenta la escasez de víveres.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; mata, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don F. Olmos, 149 pesetas.
» A. Martínez, 1.404,79.
» L. Gasque, 2.542,65.
» A. Cuencas, 477,98.
» F. Martín, 444,15.
» J. Hernanz, 29.216,20.
» A. Barahona, 246,75.
» J. Muñoz, 59,17.
» J. M. Sastre, 764,07.
» A. Martínez, 102,85.

Al señor administrador de Correos, 192,50.

Al señor administrador del Hospital Penitenciario, 5.837,73.

Al señor jefe de Telégrafos, 550.

Al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, 2.681.

Al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 14.298,27.

Al Ayuntamiento de El Espinar, 4.120,41.

Al señor administrador de Correos, 192,50.

Al señor administrador del Hospital Penitenciario, 5.837,73.

Al señor jefe de Telégrafos, 550.

Al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, 2.681.

Al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 14.298,27.

Al Ayuntamiento de El Espinar, 4.120,41.

La seguridad de obtener esos bienes, naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito sin igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:

Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.

Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene el poderoso reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

Rifa La verificada el 21 del pasado Septiembre, en Marazuela por la Asociación de Hijas de María, consistente en una cristalería, salió premiado el número 81. La persona que posea dicho número 81, puede presentarlo, para recoger dicho objeto, a la presidenta de dicha Asociación, hasta el día 10 del próximo Noviembre, fecha en que caducará todo derecho para reclamarlo.

Compro 5.000 metros alambra usada. Siro, Isaac Peral, 11, Avila.

Ama de cria edad veintitrés años, casada, leche de doce días, se ofrece para criar en su casa. Razón Guillermo Sancho, en Fuenterrabía.

Academia de Artillería e Ingenieros

Necesitando esta Academia contratar el suministro de pan para el personal de tropa de la misma, se abre concurso para dicho suministro, con sujeción a las bases que obran en la oficina de mayoría, debiendo presentarse en ella los pliegos de proposiciones antes del día 25 del corriente mes.

Segovia, 19 de Octubre de 1933.—El comandante mayor, Azuela.

"LA SEGOVIANA"
CASA DE VIAJEROS
de
EMILIANO LLORENTE
Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.
PRECIOS MODICOS
Plaza de Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1)
TELEFONO 15424.—MADRID

Subasta de leñas

Se efectuará la de un lote del monte de Vegas de Matute, del sitio de «San Antonio», bajo el tipo de 4.001 pesetas, el día 26 del actual, a las doce de su mañana, en la casa de Martín Entero en esta ciudad.

Se vende una novilla del primer parto, buen tamaño. Para tratar, con Fabián Manso, en Carbonero el Mayor.

Enfermera se necesita para clínica dental. Razón, en la Administración de este periódico.

Rosalía García Sobrados (MODISTA)
ofrece su nuevo domicilio

Plazuela de la Rubia (travesía), número 9

Se venden por haber cesado en la labranza, dos parejas de bueyes, de siete años y de 23 a 30 arros. Para tratar, con Teodoro Marcos, en Abades.

Para combatir el frío
Cueros, pellizas, checos, trincheras, gabardinas, abrigos, mantas de cama y agua, todo surtido, en
LA ARAGONESA
San Francisco, 13 y Juan Bravo, 29

Se venden dos parejas de bueyes de vida. Para tratar, con Emilio Alvarez, en Cuéllar.

Vendo macho molino, seis años, siete dedos de la cuerda. Calle de la Parra, 7, Segovia.

Se venden tres chotos, pura raza, uno de dos meses y dos de ocho días. Para tratar, con Bernardino de Andrés, calle del Socorro, número 4.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 670,8

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura máxima..... 19,4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 670,2

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura mínima (protegido) 4,0

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Pensión Chiclanero

desde 7 pesetas

JOSE GOMEZ

ARRIETA, NUMERO 8, 2.º

Plaza de la Opera (antes Isabel segunda)

Teléfono 22013 Madrid

PASTA DENCEGÉ DENTAL
SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA AMALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTIFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO
DENCEGÉ LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO

¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR **DENCEGÉ Nº 1**

¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR **DENCEGÉ Nº 2**

LABORATORIOS GURRUCHAGA **VALSECA (SEGOVIA)**

AVISO A LOS HERNIADOS

Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos aprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio en perjuicio de la humanidad doliente, no reparan en desoír todos los medios y procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando que solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os dejéis engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que se os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado ininidad de aparatos de diversos ortopédicos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención de las hernias y en muchísimos casos su curación por el

APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON
Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor

ROMERO

Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA SEGOVIA TELEFONO 46

¡No lo dude! cuidando su dentadura, fácil le será vivir muchos años
Ven a su dentista periódicamente
(Colegio odontológico 1.ª región)

Un asunto religioso de actualidad

El problema misional, asunto religioso de actualidad es el título completo de este artículo.

Se necesita vivir muy al margen de lo que ocurre hoy en el mundo para no darse cuenta de este gran movimiento misional que agita actualmente al mundo católico. Por todas partes se va abriendo camino la obra de las misiones. En todo los países se nota una actividad misional más intensa. Todas las naciones católicas consagran hoy gran parte de sus energías a la conversión del paganismo.

La cuestión misional acucia a los pueblos de la vieja Europa, excita y expolea los ánimos de la opulenta y poderosa Norteamérica y se abre paso entre los católicos de la América del Sur. En las mismas colonias africanas y de Oceanía, en los propios países de infieles, a cuya cristianización y conversión se encaminan todos estos afanes, hay ya seminarios de indígenas, literatura misionera, y se fundan las obras misionales. Por doquier reina un gran movimiento misional cuyo nuevo ambiente de fe es base de una activísima reacción contra la inmundicia y la inmoralidad, que son plagas actuales del mundo moderno.

La Iglesia Católica, eterna vigilante de lo que interesa a la salvación de la Humanidad, ha visto la inquietud espiritual en que se encuentran hoy la mayor parte de los pueblos gentiles. Casi todos los países de raza amarilla y negra secundan hoy su letargo secular. La civilización europea metida en lo más interior de esos continentes por los rapidísimos medios de comunicación; les ha contagiado, les ha abierto los ojos a un mundo muy superior al suyo y ansían participar de ese brillo y adelantos materiales.

Con el deseo de mejoras terrenas corre parejas el ansia de la verdad religiosa. Sus envejecidas religiones no son ya suficientes para calmar las hambres de una verdad superior. Sus inteligencias, más despiertas y cultivadas, ven ya la debilidad y falsedad de sus cultos y adoraciones.

Por eso están ahora los pueblos gentiles en una buena disposición

para abrazar la verdadera religión, si se les predica.

Gran coyuntura de evangelización es ésta, momento no desperdicable para llevarlos a Cristo, la hora de Dios en las misiones.

Ya el siglo XIX ha sido un siglo misional. Los Papas de este período han trabajado mucho por las misiones. Pero los que han coronado la obra, han sido Benedicto XV y el actual Papa, Pío XI. En sendas encíclicas se han dirigido, apremiándola, a la humanidad católica para aprovechar momento tan propicio y halagüeño.

Sobre todo, el actual Padre Santo, llamado el Papa de las Misiones, invita con ardor e incensantemente a los católicos del mundo entero a la cooperación misional. El ha instituido el Gran Día de las Misiones, que se celebra en la penúltima dominica de Octubre. El ha elevado los estudios misionales a la categoría de Facultad de Misionología, y en la Universidad Gregoriana de Roma, se dan estos estudios por los sabios más especializados del mundo, con todos los honores y grados y laureles que puedan obtenerse en las clásicas y gloriosas Facultades de Teología, Filosofía y Derecho Canónico. El promueve por todos los medios este movimiento arrollador, que se llama Cruzada misional.

El domingo próximo es el día señalado por el Papa para las fiestas de las Misiones. Es la gran fiesta de la Catolicidad de la Iglesia, extendida benéfica y gloriosamente por toda la tierra. Todos los buenos católicos, unidos ese mismo día con un mismo espíritu, elevarán sus plegarias al Amo de la mies para que envíe más obreros a recoger la mies, que ya amarillea de madura. Y darán también el óbolo de su caridad para curar las llagas del fertilismo.

Conscientes los segovianos de sus deberes católicos, no dejarán en ese día de prestar su ayuda a la Madre Iglesia, que constituye la más alta ejecutoria de su nobleza.

JOSÉ MARTÍN

Los del partido de Santa María de Nieva, al secretario de aquella Federación, don Andrés Muñoz, residente en aquella localidad; los de Segovia, al de don Aureliano López, calle de Buitrago, número 5, en la capital; los de Cuéllar, a don Donaciano Sanz, en Villaverde de Iscar; los de Sepúlveda, a don Fausto de Miguel, en Cabezuela, y los de Riaza, a don Epifanio Onrubia, en Campo de San Pedro.

El manifiesto se enviará a todos los pueblos y organizaciones agrarias de la provincia y se repartirán por la capital el próximo domingo y jueves.

LA COMISIÓN ORGANIZADORA

Ama de cría soltera, de veintidós años de edad, leche de un mes, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón, Indalecio Herrero, en Pinarejos.

Lecturas

Virreyes y virreinas de la nueva España. La voz de la cañada. Otras ediciones

«Virreyes y virreinas de la Nueva España»

Tiene para mí un gran atractivo la lectura de los libros del gran erudito mexicano Artemio de Valle-Arizpe, una de las figuras más salientes de la raza en el cultivo de las disciplinas históricas y, sin disputa, el más fundamentado y más puro de los historiadores americanos que conozco. Sus libros no son en ningún caso mamotretos de historia fósil, sino anecdotarios llenos de frescura y lozanía, o, lo que es igual, una estilización de la historia, que adquiere así más flexibilidad.

Al ocuparme de sus libros anteriores, «Del tiempo pasado» y «Amores y picardías», señalé estas cualidades que ahora apunto, sin que ello signifique repetición, ya que lo que pudiera tener de formulario puede ser también un tributo a la imparcialidad del juicio.

«Virreyes y virreinas de la Nueva España» está integrada por un selecto conjunto de leyendas, tradiciones y sucesos del México virreinal, todos de gran interés histórico y anecdótico y, para nosotros los españoles, llenos de emoción, ya que únicamente a cosas nuestras o muy ligadas a nosotros se refieren, resucitando momentos—con verdadero colorido de época—de gran trascendencia histórica, al lado de pintorescas anécdotas, que, en suma, son también parte de la historia.

Artemio de Valle-Arizpe no se limita únicamente a hacer historia, sino que trata a los personajes que crean esta historia, haciendo así un exacto compendio de una época y de una vida, tan cercanas a nosotros que, a través de las páginas de estos libros, parece sentirse aún su palpitación.

Los escritores americanos han abusado demasiado de la exageración, creando así la llamada «deyenda negra» de la actuación española en América. Los libros de Artemio de Valle-Arizpe se alejan por completo de esta trayectoria, por lo mismo que son historia pura, sin aditamentos de convencionalismo y sin la pimienta del rencor, y esto, en suma, es una cualidad que debe de ser tomada en cuenta y apreciada en todo lo que vale, principalmente por el alto sentido reivindicativo que encierra, deshaciendo errores y poniendo la verdad por encima de pequeñas pasiones, propias de espíritus mezquinos. En esta línea, el libro comentado tiene un valor superlativo, y supera a muchos considerados como inmejorables.

Si todos los escritores que han abordado el tema de la vida en América durante la dominación española, hubiesen sido sinceros de haber surgido la mentira, hace ya mucho tiempo que se hubiese restablecido la verdad.

Desde un plano puramente artístico, la obra de Artemio Valle-Arizpe es perfecta, señalándola principalmente un estilo ágil y fluido, exento en todo caso de americanismos, cualidad que suele tan frecuente en los libros que nos llegan de allá.

«Virreyes y virreinas de Nueva España» se publica en dos volúmenes—primera y segunda serie—, con cerca de 800 páginas en cuarto y bajo los auspicios de la Biblioteca Nueva.

«La voz de la cañada»

De los escritores americanos que llegan a España, y en este género de novelas bucólico-sentimentales, es Zane Grey, quien puede ufanarse de haber logrado una mayor difusión y un número más elevado de lectores incondicionales. Y ello no es por una mera casualidad, sino por la perfecta realización de sus obras, dentro de un género tan manido y ya de por sí de realización tan difícil. Zane Grey asocia en casi todas sus novelas—y también en esta que comento—los personajes al panorama, poniendo así dentro del marco exuberante de la naturaleza virgen la lucha de las pasio-

EN CERVANTES

«La fruta amarga», película hablada en español de la Metro Goldwyn Mayer

Adaptación a la pantalla de una novela norteamericana, cuya escenificación ha sido realizada con innegable habilidad teatral, captando desde las primeras escenas la atención del espectador que insensiblemente se identifica con los personajes de la obra y recorre con ellos todas sus vicisitudes hasta el final, de honda emoción dramática.

Buena parte del éxito de esta cinta corresponde a la formidable labor que realizan los notables artistas Virginia Fábregas, Juan de Landa y María Luz Calleja, encargados de los principales caracteres de la obra. E. N. C.

en el campo de intrigas y aventuras truculentas en que se desenvuelve la novela—Editorial Juventud—, a lo largo de cuyas páginas se va de sorpresa en sorpresa y de emoción en emoción, hasta llegar, casi sin sentir, hasta el final.

«La dama de Asco»

Otra novela de aventuras misteriosas del popular Edgar Wallace, editada en la «Colección Fama». El autor desarrolla un asunto de índole moral: una mujer perteneciente a los más bajos fondos sociales que lucha tenazmente para elevar a su hijo hacia un nivel moral superior al en que se desarrolló su existencia.

«Los dos caminos»

Una novela de Rafael Pérez y Pérez, que, como todas las del autor, es un monumento elevado al casticismo y al sentimentalismo.

A lo largo de la obra, muy cuidada, dentro del estilo retrasado del autor, hay tipos, paisajes y situaciones que despiertan gran interés.

«El señor del valle solitario»

Otra novela de procedencia americana, original de Peter B. Kyne—como las anteriores, editada por Juventud—, que, dentro de su calidad truculenta, alcanza un elevado nivel, por su originalidad, por su belleza, por sus personajes y por su mismo estilo, ágil y pulido.

Entre las obras de Peter B. Kyne que conocía, es esta, tan llena de maravillosas aventuras, en la que mayor perfección ha alcanzado.

N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

ALMACEN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo.
Merluzo	2,25 y 2,50
Bogrito	1,75
Besugos	1,25
Pescadilla grande	1,25
dem terciada	1,00
Idem fina	0,80
Lenguadinas	1,00
Sardinias	0,80
Almejas	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, llegándose a la curación radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia, de orina, Impotencia, Esterilización, sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales, con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Hoyos de viruela, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

CONSULTAS POR CORREO

En Segovia, el día 26 del actual, HOTEL PARIS FORNOS

Nota interesante El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911

Máquinas de escribir



Nuevas y de ocasión. Ventas al contado y a largos plazos. Representante:

Doaiz, 16 Segovia

EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas



Sesión de la Comisión organizadora de la Federación provincial de Agricultores

Se trata de adoptar resoluciones ante la próxima contienda electoral

En esta capital se reunieron el pasado jueves, día 19, los señores don Andrés Muñoz, don Teófilo Sánchez Cuesta, don Ignacio de Mercado, y don Mariano Díez, representando a la Federación de labradores del partido de Santa María de Nieva; don Aureliano López, don Pascual Cardiel, don Mariano Martín, don Regino Marcos, don Hipólito Ayuso, don Apolinario Gutiérrez, don Miguel Canto, don Fausto de Miguel, don Donaciano Sanz, don Epifanio Sanz, don Esteban García, don Evaristo Allas, don Julián Esteban y don Dionisio Palomo, en representación de los partidos de Segovia, Cuéllar, Sepúlveda y Riaza.

Previo lectura de las comunicaciones dirigidas por don Justo Muñoz, de Sangarcía; don Juan Postigo, de Cantimpalos, y otros varios señores manifestando su opinión y justificando su ausencia, se entra a discutir el Orden del día consignado en el anterior encabezamiento. Y después de que por los representantes del partido de Santa María de Nieva se dió cuenta a la Provincial del resultado de la Junta celebrada el miércoles, 18, por los vocales delegados de dicha Federación, fué expuesta por cada uno de los reunidos su opinión sobre la conducta a seguir por la masa labradora provincial en la próxima con-

tienda política, suscitándose con tal motivo apasionadísimas discusiones, en las que intervinieron la mayor parte de los asistentes con un entusiasmo claramente demostrativo del interés despertado en la masa agrícola provincial por los problemas más vitales para su causa.

Conciliando todos los criterios expuestos, se adoptaron los siguientes acuerdos.

Primero.—Publicar un manifiesto dirigido a la masa labradora provincial exhortándola a la unión íntima con el fin de aunar sus fuerzas, hasta ahora dispersas, en empeño tan importante.

Segundo.—Dirigir una consulta a todos los pueblos y organismos agrarios provinciales para que indiquen su opinión acerca de las posibilidades de triunfo de una candidatura cerrada, netamente labradorista, ya que éste, al parecer, es el criterio de la mayoría de los agricultores representados en la Junta, por estimar que sólo así puede llegarse a la realización de una acción conjunta y unánime.

Tercero.—Dada la brevedad del plazo que para la celebración de las elecciones existe, se acuerda que las respuestas a esta consulta la remitan los pueblos y organizaciones consultadas a los siguientes domicilios:

ALMORRANAS
Fisuras (Varices), Ulceras, Fístulas y toda molestia de ano CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION
Con testimonios, a disposición de quien lo pida, de enfermos curados por nosotros en la capital y provincia
SIN CIRUGIA NI POMADAS MEDIANTE INYECCIONES
POR METODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO
En Madrid: INSTITUTO HEMORROIDAL Colonia Los Rosales, Chamartín de la Rosa, de nueve a once

Un Profesor Médico de expresado Centro pasará consult. en la población, fecha y hotel que abajo se expresa.
NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con Agua de Carabaña o Aceite de Ricino la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.
Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos, con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.
Consulta en Segovia, el día 26 de cada mes, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS

HERNIADOS: «BRAGUERO ESPAÑA» del Dr. Campos, Médico-Ortopédico. Lo mejor conocido. No comprar otro sin ver éste. En las buenas farmacias y droguerías.

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION: :: Corpus II.-Teléfono 141 :: TALLERES: San Agustín, 7.-Teléfono 25

APARTADO NUMERO 11